
săi apropiaţi de luptă şi muncă, de conducerea partidului, ducînd mai 
departe tot ceea ce am făurit, urmînd exemplul celui care şi-a închinat 
toată viaţa poporului său. 

Marcel Anghelescu 

NECLINTITĂ CREDINŢĂ 
ÎN FORŢA CREATOARE 
A POPORULUI 

S-a curmat, mult prea t impuriu şi pe neaşteptate, viaţa tovarăşului 
Gheorghiu-Dej. 

Cu o zi înainte se adresase, de pe patul de suferinţă, primei sesiuni 
a celei de-a cincea legislaturi a Marii Adunări Naţionale pr int r -un 
mesaj în care clarviziunea politicâ se împletea cu patriotismul înflă-
cărat şi neclintita credinţă în forţa creatoare a poporului. 

A fost greu să ne imaginâm că omul care ne îndemna spre rea-
lizarea deplinelor noastre cuceriri avea să nu mai fie curînd printre noi. 
Dar gîndurile, viaţa, exemplul său ivor fi veşnic vii... 

N-a existat o conferinţă, o plenară a oamenilor de cultură şi a r tă 
la care să nu fi sLmţit alături de noi veghea înţeleaptă a conducerii 
clasei muncitoare din ţara noastră, căci prin cuvîntul său răsuna în-
demnul partidului. 

In vara anului care a trecut, am avut o dată mai mult prilejul 
să simt marea dragoste a întregului popor romîn faţă de conducătorul 
său iubit, Gheorghe Gheorghiu-Dej. 

Făcînd parte din comandamentul care a pregătit marea serbare 
în aer liber de pe stadionul Republicii, Lnchinată celei de a XX-a an i -
versări a eliberării patriei, simţeam vie, la fiecare din interpreţi, grija, 
plină de emoţie, de a se prezenta cît mai bine în faţa conducerii 
partidului în frunte cu tovarăşul Gheorghiu-Dej. S-au scurs zile şi ore 
de muncă încordată, uneori epuizantă. Dar fiecare tînăr, student, spor-
tiv, corist, gimnast, elev, balerin, înfrîngea cu bucurie clipele de epui-
zare, cu gîndul la marea întîlnire. 

Iată seara spectacolului. în loja centrală, în mijlocul conducătorilor 
de partid şi de stat, S2 afla tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 

Ne încearcă o emoţie uriaşă la primele două reprize. De la a treia 
repriză, exerciţiile decurg tot mai normal. De la postul meu de comandă 
a spectacolului, aud deodată în telefon cuvintele calde ale tovarăşului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej : „Vă rog să transmiteţi operatorilor de film 
să nu se piardă nici o imagine din această minunată simfonie de culori". 

Toate telefoanele erau deschise. Cuvintele au fost ascultate în toate 
colţurile stadionului de către toţi participanţii . Intr-o secundă, un fior 
electric a trecut prin miile de participanţi... Programul a continuat 
într-un crescendo uluitor... Finalul a fost de-a dreptul ext raordinar . 
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Pe gazonul stadionului, miile de participanţi au desenat cu corpurile lor 
stema biruitoare a partidului... Intre tribune şi interpreţi exista o strînsă 
comuniune. Pe obrajii multora luceau lacrimile emoţiei... Simţeam atît 
de aproape de noi conducerea partidului, prin cuvintele tovarăşului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. 

Ducînd mai departe cauza partidului, pentru care el a luptat 
şi a trăit, noi, profesorii Institutului, ne vom strădui să ne educăm elevii 
astfel, încît ei să devină cît mai buni artişti-cetăţeni. 

G. Dem. Loghin 

ÎNSUFLEŢIŢI 
DE MARELE SĂU EXEMPLU 

Să evoci personalitatea tovarăşului Dej mi se pare peste măsură 
de greu. In viaţa noastră a tuturor, viaţa lui a lăsat o urmă de neşters 
şi chipul lui nu poate fi evocat decît prin contribuţia tuturor. Doar 
dacă am uni într-o urîaşă şi esenţială mărturîe milioanele de amintiri, 
milioanele de evenimente ale vieţii întregului nostru popor în care 
el a fost prezent, am reuşi să căpătăm dimensiunile marii sale per-
sonalităţi. 

Pentru mine, care fac parte din generaţia ce a păşit spre adoles-
cenţă în 1944, viaţa întreagă, drumul spre împlinirea personalităţii, 
realizările de orice fel, bucuriile sînt legate direct, nemijlocit, de lupta 
partidului, în fruntea căruia şi-a desfăşurat neobosit activitatea tovarăşul 
Gheorghiu-Dej. Şi cît de clară mi-a părut această legăturâ în zilele de 
doliu, cînd fiimul vieţii lui se derula în sufletele noastre. 

Tovarăşul Dej nu mai e printre noi, dar opera începută în timpul 
vieţii sale, măreaţa arhitectură a noii lumi, se desăvirşeşte zi de zi după 
planurile partidului. 

Insufleţiţi de marele său exemplu, ne continuăm munca, dorînd s-o 
investim cu şi mai multă dragoste pentru patrie şi popor. 

Radu Penciulescu 

CONTOPIT CU ISTORIA 
ROMÎNIEI SOCIALISTE 

Tovarăşul Gheorghiu-Dej ne-a părăsit, plecînd prea de timpurîu 
din rîndurile noastre, zguduindu-ne pînă în adîncurî şi copleşindu-ne 
de o tristeţe adîncâ. 

Imi este nespus de greu sa exprim în cuvinte toată durerea pro-
fundă care mi-a sfîşiat inima şi mi-a lăcrîmat ochii la aflarea tristei 
veşti. Mi-e greu să leg cîteva cuvinte despre un om atît de mare, atît 
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